



Τ. Βατίστας και Δ. Σαρικαβάζης αποκαλύπτουν στον "Ι.Κ." το όραμά τους για τον Ναυτικό Όμιλο Π. Φαλήρου

«Το 2018 να ξεκινήσουμε την ανέγερση νέων κτιρίων»

Ογδόντα χρόνια ζωής συμπλήρωσε ο Ναυτικός Όμιλος Παλαιού Φαλήρου και τα γιόρτασε με τον καλύτερο τρόπο. Στη μνήμη του ιστορικού προέδρου του, **Νίκου Σαρικαβάζη**, διοργάνωσε στα μέσα Νοεμβρίου το **"3^ο Κύπελλο Optimist-Νίκος Σαρικαβάζης"**, διοργάνωση που πέτυχε σε θάλασσα και στεριά παρά τις δύσκολες καιρικές συνθήκες που επικρατούσαν στον Σαρωνικό. Με την ολοκλήρωση της διοργάνωσης, ο πρόεδρος του ΝΟΠΦ κ. **Τάκης Βατίστας** αλλά και ο πρόεδρος της οργανωτικής επιτροπής του αγώνα και έφορος ιστιοπολίας τριγώνου του Ομίλου, κ. **Δημήτρης Σαρικαβάζης** κάνουν στον "Ι.Κ." τον απολογισμό τους και αποκαλύπτουν το μεγάλο τους όραμα...

Το "3^ο Κύπελλο Optimist-Νίκος Σαρικαβάζης" ανήκει στο παρελθόν. Τώρα πλέον, που έχετε κάνει τον απολογισμό σας, τι γεύση σας άφησε;

Δ. Σαρικαβάζης: «Το φετινό "Κύπελλο Optimist-Νίκος Σαρικαβάζης" διοργανώθηκε για τρίτη συνεχόμενη χρονιά από τον Ναυτικό Όμιλο Παλαιού Φαλήρου και σε σχέση με τις δύο προηγούμενες διοργανώσεις είχε σημαντικές καινοτομίες και διαφοροποιήσεις. Πρώτον, συνέπεσε με τον εορτασμό 80 χρόνων από την ίδρυση του Ομίλου, κάτι που για μας ήταν πολύ σημαντικό και θέλαμε να δώσουμε στον αγώνα ιδιαίτερη αίσθηση. Επίσης σε σχέση με τα δύο προηγούμενα χρόνια ρίξαμε μεγάλο βάρος στην επικοινωνία του αγώνα. Φέραμε στη διοργάνωση επαγγελματίες δημοσιογράφους που μας βοήθησαν πάρα πολύ στην προβολή. Ήταν το κάτι παραπάνω που θέλαμε από τη στιγμή που η αγωνιστική επιτυχία ήταν εξασφαλισμένη με την παρουσία στην Επιτροπή Αγώνα του Κώστα Μάνθου. Ανοίγοντας λοιπόν στα ΜΜΕ τον αγώνα, είδαμε ανταπόκριση και πολλά θετικά σχόλια. Όλοι μίλησαν για έναν αγώνα εφάμιλλο με αυτούς που γίνονται στο εξωτερικό, και αυτό και μας ικανοποιεί αλλά και μας υποχρεώνει να κάνουμε ακόμη καλύτερη διοργάνωση το 2018. Η προσπάθειά μας είναι, βήμα βήμα και όχι με άλματα, να βελτιώσουμε



τον αγώνα, με πρώτο στόχο να τον εντάξουμε στο επίσημο καλεντάρι της διεθνούς επιτροπής Optimist, της IODA. Το "Κύπελλο Optimist-Νίκος Σαρικαβάζης" επιθυμούμε να γίνει θεσμός στην παγκόσμια ιστιοπολική σκηνή».

Τ. Βατίστας: «Εγώ θα ήθελα να σταθώ στο επίπεδο του αγώνα στη θάλασσα. Λόγω των δυσμενών καιρικών συνθηκών που επικράτησαν το τριήμερο του Νοεμβρίου, ο αγώνας ήταν πολύ δύσκολος και για τους διοργανωτές αλλά και για τους ιστιοπλόους. Η Επιτροπή Αγώνων στάθηκε στο ύψος των περιστάσεων. Τα παιδιά χάρηκαν τον αγώνα, δεν είχαμε ούτε ενστάσεις, ούτε προβλήματα, ούτε τραυματισμούς που είναι και το πιο σημαντικό για μας. Όλα κύλησαν ήρεμα. Αυτό είναι το μεγαλύτερο μας κέρδος και η προίκα μας για την επόμενη διοργάνωση».

και ο αγώνας διαφημίζεται αλλά και οι χορηγοί ενδιαφέρονται περισσότερο. Αυτό θα κράταγα. Τι θα άλλαζα; Ίσως να βρίσκαμε πιο κατάλληλη ημερομηνία προκειμένου να μην έχουμε αντίπαλο μας τον άστατο καιρό. Δεν ξέρω αν το 2018 μπορούμε να αλλάξουμε ημερομηνία αλλά το 2019 νομίζω ότι θα πρέπει η διοργάνωση να έχει περισσότερο καλοκαιρινό χρώμα. Θέλουμε να βρούμε την ημερομηνία εκείνη, που να εξασφαλίζει, όσο αυτό είναι δυνατόν, ιδανικές καιρικές συνθήκες αγώνα για τους ιστιοπλόους. Για να γίνει αυτό χρειάζεται σωστός προγραμματισμός και να μπορέσουμε να 'παντρέψουμε' και τις υποχρεώσεις των ιστιοπλών αλλά και τα διεθνή ιστιοπολικά event. Στόχος μας είναι να έρχονται όσοι περισσότεροι αθλητές από ξένες χώρες. Τώρα, οργανωτικά, στη στεριά και όχι στη θάλασσα που είμαστε πολύ δυνατοί, πρέπει να βελτιώσουμε κάποια πράγματα που έχουν άμεση συνάρτηση με τις εγκαταστάσεις του Ομίλου μας αλλά και με τις χορηγίες. Θέλουμε να ευχαριστήσουμε όλους τους χορηγούς μας που στάθηκαν φέτος στο πλευρό μας και ελπίζουμε να τους έχουμε και την επόμενη σεζόν. Το γνωρίζετε άλλωστε ότι χωρίς χορηγίες είναι πολύ δύσκολο να στήσεις σωστές και επιτυχημένες διοργανώσεις. Φέτος μας βοήθησε πολύ επικοινωνιακά το MAD, τόσο τηλεοπτικά όσο και ραδιοφωνικά.



Τι θα κρατάγατε και τι θα αλλάζατε στη διοργάνωση την επόμενη χρονιά;

Δ. Σαρικαβάζης: «Θα πρέπει να κρατήσουμε και να επενδύσουμε ακόμη περισσότερο στο κομμάτι της επικοινωνίας. Όσο καλός και αν είναι ο αγώνας αν δεν έχει προβολή, τον μαθαίνουν μόνο αυτοί που τρέχουν. Με την προβολή



Θα ήθελα με την ευκαιρία να ευχαριστήσω και όλα τα μέσα που πρόβαλαν τον αγώνα».

Ο κύριος Σαρικαβάζης μίλησε για διεθνείς συμμετοχές. Στο "3ο Κύπελλο Optimist-Νίκος Σαρικαβάζης" είδαμε πληρώματα από την Κύπρο, την Τουρκία, την Ελβετία. Πόσο εύκολο είναι να υπάρξουν περισσότερες συμμετοχές;

Τ. Βατίστας: «Για αυτό θα προσπαθήσουμε ακόμη περισσότερο στην επόμενη διοργάνωση. Στόχος μας είναι να φιλοξενήσουμε όσα περισσότερα διεθνή πληρώματα μπορούμε. Εγώ όμως θα έλεγα, μακάρι και το 4^ο Κύπελλο, να έχει την ίδια επιτυχία που είχε το 3^ο. Πολλές φορές ψάχνουμε το καλύτερο, που για διαφορετικούς λόγους δεν έρχεται, και δεν κοιτάμε να κρατήσουμε το επιτυχημένο μοντέλο».

Δ. Σαρικαβάζης: «Σίγουρα είναι σημαντικό να μπορέσουμε να έχουμε την ίδια επιτυχία με την περσινή αλλά δικό μας 'θέλω' είναι κάθε χρονιά να ανεβαίνουμε σκαλοπάτι με μετρημένες, σίγουρες, κινήσεις. Δεν είναι εύκολο να φέρεις ξένους αθλητές. Η προσπάθεια είναι να γίνει διεθνής ο αγώνας αλλά θέλει δουλειά και επιμονή».

Κατά τη διάρκεια των αγώνων είδαμε ολυμπιονίκες και παγκόσμιους πρωταθλητές να μεταφέρουν τις γνώσεις και τις εμπειρίες τους στους εκκολαπτόμενους ιστιοπλόους...

Τ. Βατίστας: «Αυτό ήταν μια από τις μεγαλύτερες επιτυχίες της διοργάνωσης. Είναι πολύ σημαντικό για το παιδί να του μιλάει το ίνδαλμά του. Όλοι όσοι μας τίμησαν με την παρουσία τους και τους ευχαριστούμε ιδιαίτερα, βοήθησαν πάρα πολύ τα παιδιά. Θα έλεγαν ότι τους άνοιξαν περισσότερο την όρεξη για δουλειά και ιστιοπλοΐα. Έχουν πλέον μεγαλύτερη θέληση, το βλέπουμε στις προπονήσεις».

Δ. Σαρικαβάζης: «Ήρθαν αθλητές που έχουν 'πενόσει' για να φθάσουν ψηλά. Ήρθαν αθλητές που φόρεσαν το Εθνόσημο και έχουν ζήσει έντονα στην καριέρα τους. Εβλεπα τα παιδιά των 8 και των 9 ετών να ακούνε και να κοιτάνε στα μάτια τους ολυμπιονίκες και τους παγκόσμιους πρωταθλητές. Φωτογραφήθηκαν μαζί τους, τους άκουσαν, ήταν μια πολύ ωραία κίνηση που θα την επαναλάβουμε και στην επόμενη διοργάνωση. Ήταν πολύ

σημαντική στιγμή και θέλω για μια ακόμη φορά να ευχαριστήσω την πρόεδρο του Συλλόγου Ελλήνων Ολυμπιονικών, κ. Βούλα Κοζομπόλη που μας βοήθησε στο να έρθουν στον Όμιλο μας όλα αυτά τα μεγάλα ονόματα της ελληνικής ιστιοπλοΐας. Επίσης ήταν πολύ σημαντικό για τον Όμιλο η παρουσία στην απονομή τόσο του προέδρου της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής κ. Σπύρου Καπράλου όσο και του προέδρου της Ιστιοπλοϊκής Ομοσπονδίας κ. Αντώνη Δημητρακόπουλου».

Σαν διοίκηση του Ομίλου ποιον στόχο θέτετε ως πρωταρχικό για το νέο έτος;

Τ. Βατίστας: «Ο Νίκος Σαρικαβάζης είχε ένα μεγάλο όραμα. Να μπορέσει να δημιουργήσει νέες εγκαταστάσεις. Μας άφησε το χώρο, εμείς έχουμε υποχρέωση να αφήσουμε ένα νέο κτίριο στους επόμενους που θα έρθουν. Αυτό είναι και το δικό μας όραμα. Αναζητούμε πόρους για να το πετύχουμε. Μετά από 8 χρόνια πήραμε την άδεια οικοδομής με δυσκολία. Αντιμετωπίζουμε προβλήματα αλλά δεν το βάζουμε κάτω. Για να φανταστείτε νερό στον Όμιλο πήραμε τα τελευταία χρόνια. Χρειάστηκε να βάλουμε πολιτικό μέσο για να βάλουμε νερό στον Όμιλο. Μέχρι τότε μας εξυπηρετούσε η μαρίνα του Φλοιάβου και αν δεν ήταν ο διευθυντής της, Σταύρος Κατσικάρδης, με τον οποίο έχουμε δυνατή συνεργασία, θα είχαμε περισσότερα θέματα να επιλύσουμε. Τώρα έχουμε και νερό και ρεύμα και αποχέτευση που δεν είχαμε. Το επόμενο βήμα είναι να σκηνώσουμε το νέο κτίριο. Κάνουμε κινήσεις για τη χρηματοδότηση του έργου και ευελπιστούμε ότι θα γίνει. Περιμένουμε τη βοήθεια της Περιφέρειας αλλά και κάποιων επιφανών επιχειρηματιών και πλοιοκτητών που μας έχουν πει ότι θα συνδράμουν χρηματικά για να υλοποιήσουμε το όραμά μας. Αν οι υποσχέσεις τους γίνουν πράξη, τότε νομίζω ότι μαζεύεται ένα πολύ καλό ποσό. Βέβαια για να ξεκινήσουμε το κτίσιμο πρέπει να έχουμε το σύνολο του προϋπολογισμού. Αλλιώς δεν βάζουμε ούτε ...πέτρα γιατί δεν θέλουμε να μείνει κάτι στη μέση. Δεν θα ρισκάρουμε αν δεν έχουμε όλο το ποσό. Θέλουμε να είμαστε σίγουροι ότι θα ξεκινήσει το έργο. Δεν θέλουμε να διαλυθεί ότι έχουμε τώρα. Είμαι αισιόδοξος όμως ότι μέσα στο χρόνο θα μπορέσουμε να ξεκινήσουμε το έργο. Αυτό είναι δικό μου στόιχημα αλλά και του Ομίλου».

Δ. Σαρικαβάζης: «Η αλήθεια είναι ότι έχουμε υποσχέσεις και από κρατικούς φορείς, και από την Περιφέρεια αλλά και από κάποιους επιφανείς, οικονομικά, ανθρώπους που θέλουν να βοηθήσουν. Αν οι υποσχέσεις δεν υλοποιηθούν τότε θα ενεργοποιήσουμε το plan B που έχουμε στο συρτάρι μας και δεν το αποκαλύπτουμε. Επίσης θα προσπαθήσουμε να βρούμε δωρεές από παντού. Ακόμη και εκτός Ελλάδας, πιθανότατα από τον ελληνισμό της Αμερικής. Θα το κερδίσουμε το στοίχημα, είμαι σίγουρος».

Ποιο είναι το δυνατό χαρτί του Ναυτικού Ομίλου Παλαιού Φαλήρου. Η σχολή ανοικτής θάλασσας ή η εκμάθηση των μυστικών της ιστιοπλοΐας στο τρίγωνο;

Δ. Σαρικαβάζης: «Ο Όμιλος δίνει βάση και στα δύο κομμάτια. Και στην ιστιοπλοΐα τριγώνου και στην ανοικτή θάλασσα. Νομίζω ότι ελάχιστοι πλέον όμιλοι στη χώρα μας έχουν τη δυνατότητα να αγοράζουν νέα σκάφη και να στηρίζουν έμπρακτα τους αθλητές τους. Εμείς το κάνουμε και θα συνεχίσουμε να το κάνουμε από την κατηγορία Optimist κιόλας. Στην ανοικτή θάλασσα η σχολή που έχει ο Όμιλος και 'τρέχει' ο Κώστας Μάνθος, είναι 'κόσμημα' για όλη την Ελλάδα. Ολοκληρώνοντας τη σχολή ο μαθητής δεν παίρνει απλά ένα πτυχίο. Μυείται στα μυστικά της θάλασσας και μπορεί να σταθεί σε ένα σκάφος. Αυτό για μας είναι η επιτυχία μιας σχολής».

Τ. Βατίστας: «Και επειδή αναφέρατε στις σχολές, και το περιοδικό είναι του ΠΟΙΑΘ του προέδρου Γιάννη Μαραγκουδάκη, θα ήθελα να τον παροτρύνω να δημιουργήσει μια ομάδα που θα ασχολείται αποκλειστικά με το θέμα των σχολών εκμάθησης ιστιοπλοΐας ανοικτής θάλασσας. Ο Γιάννης, είναι ο πιο δυνατός και ο πιο ικανός για να μπορέσει να βρει λύσεις στις σχολές. Για μένα από τις υπάρχουσες, τρεις έχουν τα απαραίτητα χαρακτηριστικά που μπορείς να μάθεις ιστιοπλοΐα. Δεν γίνεται σοβαρή δουλειά σε όλες τις σχολές και πρέπει, με οδηγό τον Γιάννη, να κάσουμε σε ένα τραπεζί, να βρούμε άμεσα λύσεις. Όποιος παίρνει δίπλωμα ιστιοπλοΐας δεν μπορεί να ανοίγει και σχολή. Έχω μιλήσει με τον κ. Μαραγκουδάκη, ο οποίος νομίζω είναι ο ιδανικός άνθρωπος να βρει λύσεις σε αυτό το θέμα. Οι όμιλοι δίνουν πολύ εύκολα τη σημαία τους στις σχολές και αυτό χρειάζεται προσοχή. Τα διπλώματα του ΠΟΙΑΘ, του δικού μας Ομίλου δεν έχουν την ίδια αξία με άλλες σχολές».



ΛΕΞΑΝΤΕΣ

1. Παύλος Κωνιάλης, Δημήτρης Σαρικαβάζης, Παναγιώτης Μάντης, Βούλα Κοζομπόλη και Σπύρος Καπράλος στην απονομή των επόθλων.
2. Δημήτρης Σαρικαβάζης και Τάσος Βατίστας κόβουν την τούρτα των 80 ετών από την ίδρυση του Ναυτικού Ομίλου Παλαιού Φαλήρου.
3. Βιργινία Κραβαριώτη, Ανδρέας Κοσματόπουλος και Αγγελική Σκαρλά του μύσαν στα μυστικά της ιστιοπλοΐας τους επόμενους Ολυμπιονίκες.
4. Διαγκλή και Σαρικαβάζης ξεπεράσαν τις καιρικές δυσκολίες στον Σαρωνικό κόλπο.